

Karawanenbote

Verlag und Schriftleitung: Klagenfurt, Bismarckring 13, Postfach 115 / Bezugspreis (im voraus zahlbar) monatlich RM 1.— frei Haus (einschließlich RM 0.20 Zustellgebühr). Abbestellungen der Zeitung für den nachfolgenden Monat werden nur schriftlich und nur bis 25. des laufenden Monats angenommen.

Nr. 2

Krainburg, 10. Jänner 1945.

5. Jahrgang

Novo mostišče preko Maase na Nizozemskem

Nemški uspehi v Alzaciji in Lotarinskem — Globok nemški vdor na Kurlandskem

Oberkommando der Wehrmacht je 7. januarja objavilo: Pri Wanssumu na Nizozemskem so naše čete v zadnjih dneh napravile mostišče preko Maase in z visokimi sovražnimi zgubami razbile vse nasprotna napada 3. angleške divizije. V Severnih Ardennah so včeraj pod vtišom svojih težkih zgub v prejšnjih dneh Amerikanci popustili s svojimi napadi. V prostoru pri Bastogne je našim odredom uspelo, da so kljub žilavi sovražni obrambi iztrgali nadaljnja oporišča iz sovražnikovega frontnega loka v okolici mesta. Boji na Lotarinskem in v Alzaciji so prinesli našim četam nove uspehe. Nasprotni napadi med tem pripeljanih ameriških skupin so spodleteli tako severozahodno od Rohrbacha kakor ob izhodih dolin Spodnjih Vogevoj. Pri Philippsburgu se je vdala ena trdnjavica Maginotove linije z vso ameriško posadko. V dolini Rheina severno od hagenške šume so naše čete osvobodile številne vasi in utrdile svoje mostišče severno od Straßburga kljub sovražnim nasprotnim napadom. Na Zapadu smo včeraj odstrelili 73 sovražnih oklopnikov in uplenili številne topove in protiklopniška orožja. Lüttich in Antwerpen obstrejuje naše daljnostrelno orožje.

V Srednji Italiji so Britanci včeraj izvršili nekaj brezuspešnih sunkov v Romagnu. Med jezerom Comacchio in jadransko obalo še trajajo hudi boji. Na Ogrskem je hrabra posadka Budimpešte odbila silne napade boljševikov. Severno od Donave je sovražnik na fronti ob Granu z močnimi silami prešel v napad. Večinoma so njegovi napadi obležali v našem ognju. Pri srđitih bojih za zajezitev nekega globljega vdora tik severno od Donave smo po doslej došlih poročilih sestrelili 23 sovražnih oklopnikov. V južnem obmejnem ozemlju Slovaške so boljševiki s krajevno združenimi silami nadaljevali s svojimi napadi zlasti pri Pukancu, Plauensteinu in Lucenu. Omembe vrednih uspehov pri tem niso imeh. Na Kurlandskem so naše čete severno od Doblensa globoko vdrlje v sovražno glavno bojišče. Boji so tam še v polnem teku. Severnoameriška bojna letala, ki so včeraj podneli nadaljevala s svojimi terorističnimi napadi na Zapadno Nemčijo in ozemlje ob Rheinu in Mainu, so odvrgli bombe zlasti na notranje obmeje Mannheim in Wormsa. V večernih urah so Britanci zadeli pretežno stanovanjske predele v Hanau in Neußu. Silne zračne obrambe so sestrelile 28 anglo-

ameriških letel, množveno štirimotorne bombnike. Prostor Velikega Londona je stalno pod našim povračilnim obstreljevanjem. V boju proti sovražnemu oskrbovalnemu prometu so naše podmornice v prvih dneh januarja potopile 5 ladij s skupno 36.000 brc kakor tudi pet rušilcev in spremnih vozil. Nek nadaljnji parnik je bil torpediran. Med potopljenimi ladjami je bila tudi neka 11.000 brc velika ladja za prevoz čet. Ta se je potopila pred Cherbourgom. Veliki japonski uspehi Tokjo, 9. februarja. Smrtni letalci japonskega zračnega orožja so v vodovih zapadno od glavnega otoka Filipinov Luzona v petek zvečer potopili dva severnoameriška nosilca letal in eno bojno ladjo. Temu poročilu cesarskega glavnega stana se dodaja, da so v četrtak japonski smrtni letalci napadli nek severnoameriški konvoj, ki je pri St. José na Mindoro hotel izkladati. Pri tem je bila potopljena ena severnoameriška prevozna ladja, neka druga in neka petrolejska ladja sta bili poškodovani in zažgani.

nisti seveda hudo prenačili. Slovenski narod je sedaj dobil dokaz za drugo komunistično sodelovanje s tistimi narodnimi sovražniki, proti katerim so v besedah celo sami komunisti vodili borbo »za nov pravičnejši red«. Komu se ob tem komunističnem pakiranju ne bi odprle oči? Kje je tista pravica, ki so jo komunisti vedno tako sveto oznanjali za svojo stvar?

Omembe vredni razglas Titovega vrhovnega poveljstva

Zagreb, 9. januarja. Titovo vrhovno poveljstvo je izdalo naslednji razglas: Če je srbski narod doživel v ozemljih, ki so bila zasedena po Rdeči armadi in narodno osvobodilni vojski, težke čase in stroge ukrepe, so temu krivi Srbi sami. Že prej so vedno kazali, da za cilje, za katerimi gre maršal Tito v sporazumu s sovjetsko vlado, po večini nimajo nikakega razumevanja. Ko je bila Rdeča armada še daleč, so Srbi v zločinski prevzetnosti zgrabili za orožje in se bojevali skupno z Nemci proti Titovim četam. In sedaj, ko stoji Rdeča armada na srbskih tleh, so zaslepljeni kmetje in delavci v napacnem pojmovanju narodne zavesti zopet udarili z orožjem proti tistim, ki se borijo prav za prav edinole za svobodo narodov. Na to moramo dati en sam odgovor: To zaslepljeno ljudstvo mora biti kaznovano. Kdor se upira ukazom osvoboditelcev, tega bomo uničili. Brezobzirno bodo kaznovani prebivalci vasi, v katerih bližini se bodo izvršili napadi na kolone Rdeče armade ali naših čet. Za vsa sabotažna dejanja so možje, ženske in otroci enako odgovorni. Predvsem pa je bilo poskrbljeno za to, da duhovniki in nekdanji pripadniki narodne oficirske kliče ne bodo mogli napraviti nobene nesreče več — tine bodo več čuvali naroda! Če torej nasprotna propaganda govori danes o boljševiških grozodejstvih v Smederevu, v okolici Požarevca, v Boru, Raški in Zajčaru, če toži nad strahotnimi dejanji NKVD v Beogradu, vedite, da je to samo pravična kazen za uporno prebivalstvo. Mar mislijo res, da bi bil glas rdeče svobode pri nas drugačen, kakor je v Srbiji?

Balkan proti boljševizmu

Praga, 9. januarja. Glasilo Vlasovljevega vseruskega osvobodilnega gibanja »Volja naroda« piše pod naslovom »Balkan proti boljševizmu« tudi tole: »Boljševiška agitacija je v preteklem času špekulirala na simpatije balkanskih narodov, zlasti Srbov in Bolgarov, do Rusije. Sedaj pa, ko so balkanski narodi spoznali boljševike iz lastne izkušnje, so se prepričali, da nima boljševiški rdeči imperializem ničesar skupnega z rusko nacionalno ideologijo. Srbski prostovoljski korpus, zbran po generalu Nediću, se je umaknil iz Srbije. V gozdovih Srbije so močnejše skupine srbskih kmetov, ki se kot zavedni Srbi ne morejo poravnati z boljševizmom. V Sloveniji pa se protiboljševiške moči zbirajo okoli generala Rupnika. V Bolgariji nastajajo samostojni nacionalni odredi, ki delajo v zaledju sovjetske armade in motijo redne dobave in zveze. Bolgarska nacionalna vlada je začela z organiziranjem bolgarske osvobodilne vojske pod poveljstvom polkovnika Ivana Rogozarova. Govoriti o značaju vseh teh sil je še prezgodaj. Praktično so vse v bojnem stanju ali v prvem razvoju ali reorganizaciji, toda to je že dovolj, da lahko rečemo, da se bodo vsi ti balkanski narodi kmalu vključili v skupno fronto borbe proti boljševizmu, ki jo bodo vodili brez kompromisov do končne zmage nad njim.«

Konec poljske begunske vlade

Varšava, 9. januarja. Londonska poljska vlada in boljševiški poljski odbor v Lublinski sta se dokončno skregala. Predsednik lublinskega odbora Berut je prepovedal povratek na Poljsko vsem vsem članom in pomaščem poljske londonske vlade in zraven pristavil, da sploh nima nobenega smisla več, da bi se obe vladi še naprej razgovarjale. Zato se misli ta boljševiška lutkarska skupina enostavno proglasiti za poljsko vlado.

Komunistični teror v Franciji

Zeneva, 9. januarja. Kakor izhaja iz poročila župana Jacquesa Dalnasa v mestecu Jussey, so oborožene boljševiške tople, ki so jim poveljevali rusko govoreči teroristi, napadle mesto, ga oplenile in odpeljale veliko število meščanov kot talce. V vasi Fossé se je vršilo hajduško vojskovanje med kmeti in ropajočimi banditi, ki je trajalo več dni in je povzročilo zgube na obeh straneh. Tudi tukaj so bili Anglo-Amerikanci mirni gledalci tega klanja.

Omembe vredni britanski komentarji

„Daily Herald“: O Führerjevem govoru bi morali premišljevat

Berlin, 9. januarja. Različni listi v Angliji in Zedinjenih državah se bavijo vnovič s Führerjevim govorom in mora že nekaj pomeniti, če »Daily Herald«, ki je govor dobro pretehtal in premislil, misli, da mora pripočiti Angležem, naj o vsebini govora pazljivo razmislijo. »Daily Telegraph« smatra za potrebno, da svari svoje čitatelje pred napako, da bi mislili, da so nameni in teorije Hitlerja pri množici nemškega naroda zgubili svoj vtis, ali da bi ga kdaj koli izgubili. Reuterjev pojasnjevalec Robert Lloyd je še celo voljan priznati Führerju novo »vlogo kot najstarejšemu državniku«. On imenuje glas Adolfa Hitlerja, glas moča, ki »raz višjega stališča gleda na boje dneva«, in s tem

prizna, da se mora ceniti Führer kot zgodovinska osebnost, ki ima svetu nekaj povedati in zasluži pažnjo. »Manchester Guardian« se ne more izogniti ugotovitvi, da bi si komaj mogel predstavljati uspešnejši govor. »New York Times« pride do spoznanja, da je govor pregledal zadnje iluzije in priroča, da naj si nihče ne domišljuje, da se bo ta vojna končala na lahek način, kakor se tudi ne more računati na zlom nemške fronte v domovini, revolucijo ali vstajo. Komentar zastopnika »Associated Press« prepričuje, da je postalo narodu Zedinjenih držav polagoma jasno, da dokazuje Führerjev govor nemško odločnost, vzdržati in se upirati do skrajnosti.

Svetovna sila Anglije je bila

Mračna prognoza Sumner Wellesa glede britanske bodočnosti

Zeneva, 9. januarja. Položaj Anglije bo ob koncu vojne imel z onim iz leta 1939. malo sličnosti, je napisano v članku bivšega ameriškega državnega podtajnika v zunanjem ministertvu, Sumner Wellesa. Če hoče Velika Britanija obdržati svoj življenjski standard iz predvojne časa, mora letno za 1500 milijonov dolarjev več izvoziti kakor leta 1939. Anglija mora svoj izvoz podvojiti ali pa bo njen življenjski standard znatno padel. Ker pa noben narod po letih pomanjkanja ne bo zadovoljen z nižanim standardom, je problem Anglije zelo resen. Težkoče bi bile radi obstoja blokiranih kreditov šterlinga še bolj komplcirane. Nacionalizem, ki postaja po vsem svetu vedno močnejši,

bo nadalje reduciriral kolonialno gospodarstvo ki ga je Anglija nekdaj imela. Usoda Anglije ni več odvisna samo od njene volje. »Ravnožeje sil«, ki je bilo od leta 1886. vodeče načelo Anglije, ne more več zajamčiti njene varnosti in bodočnosti. Dopolnitev k tem izvajanjem je prineslo neko Reuterjevo poročilo o ogromnih dolgovih Anglije v višini mnogih milijonov funtov šterlingov, ki jih ima samo v Južni Ameriki. Dobroimetje Argentinije v Angliji se ceni na 60 do 70 milijonov funtov šterlingov. Ob koncu leta 1943. je znašalo samo 42 milijonov funtov. Kot sledeči upniki so imenujejo Brazilija, Uruguay in Peru.

Komunisti v beograjski židovski sinagogi

Zagreb, 9. januarja. Prve dni decembra l. l. je bila v Beogradu zanimiva slovesnost. Ta dan so Titovi najozji padajši pri uničevanju vseh narodno zavednih ljudi — Judje otvorili v Kosmajski ulici št. 19 svojo sinagogo. K otvoritvi sinagoge so poleg židov, ki imajo sedaj v Beogradu razen komunistov glavno besedo, prišli tudi številni predstavniki najbližjih židovskih sodelavcev pri uničevanju krščanske Evrope — komunistov. K tej judovski slovesnosti je prišel tudi znani Žid, sedaj podpredsednik AVNOJ-a komunist Moša Pijade. Židovski književnik Zak Kombina je pri otvoritvi imel slovesen nagovor na zbrane poslušalce. Z vso svojo židovsko zmožnostjo zgovornosti je v svojem govoru prikazoval, kako veliko so Židje trpeli za »narodno stvar«. Na koncu pa se je seveda z vsem svojim bogatim zakladom hinavskih besed poklonil v imenu Židovske občine Titu, komunističnim tolpom in Rdeči armadi. Ta otvoritev židovske sinagoge je lepo pokazala, kako se komunisti že od vseh početkov bratijo z največjimi izžemalci našega narodnega premoženja — brezvestnimi Judi. S tem so naši komunisti na ta način potrdili, da gredo zvesto za tradicijo komunizma, ka-

kor jo je začel Marx, ki je bil sam židovske krvi. Zato ni čudno, da so že od vseh začetkov imeli Judje v komunistični organizaciji glavno besedo. To nam potrjuje tudi primer sovjetske revolucije. Te revolucije niso organizirali Rusi, ampak Židje. Če ne bi bilo Židov, bi ruskega naroda nikdar ne doletela tako strašna nesreča komunističnega jarma. V dokaz, da so Židje pripravljali ruskemu narodu komunistično nesrečo, naj navedemo le dva primera. Da so mogli izvršiti komunisti v Rusiji tako številne umore, jih je denarno podpiral ameriški Žid Šif. V tridesetorici prvih vladajočih sovjetskih komunistov je bilo 29 Židov! Tudi pri nas so bili od prvih začetkov glavni zavezniški komunistične revolucije židovski izžemalci. Komunisti so seveda zvezo z njimi — kakor tudi zvezo s svojci — skrbno prikrivali, da so mogli pred narodom ohraniti čist obraz. Sedaj pa so tudi naši komunistični zločinci pokazali vso svojo propalo naravo, ko sodelujejo z največjimi narodnimi pljavkami. To so si upali pokazati šele sedaj, ko mislijo, da je Beograd za vedno prišel v njihovo oblast. S tem dejanjem javnega bratstva z Židi so se koma-

Turčija prekinila odnošaje z Japonsko

Berlin, 9. januarja. Po nekem uradnem turškem poročilu je turška vlada prekinila diplomatske in gospodarske odnošaje z Japonsko. Podložniško razmerje nasproti Anglo-Amerikancem, v katero je zašla Turčija, odkar je prekinila odnošaje z Nemčijo, se ni moglo bolj označiti, kakor z izjavo, s katero je turški zunanji minister Saka spremlil novi korak turške vlade pred veliko narodno skupščino. »Naši zavezniški so nas napočili da jim spet izkažemo uslugo«, tako je rekel Zedinjene države so 28. decembra vprašale, ako bi hotela Turčija doprinesiti k skrajšnjo vojne na Daljem vzhodu s tem, da prekinje odnošaje z Japonsko. Anglija je zaprosila turško vlado, da bi izpolnila željo Zedinjenih držav. Na to je turška vlada ustregla predlozi Zedinjenih držav.

Ameriški opazovalci izgnani iz Sofije

Lizbona, 9. januarja. Casopis »Lisboa« poroča, da so Sovjeti izgnali iz Bolgarije štiri člane ameriške strategične pisarne v Sofiji. List poudarja, da sovjetska samovolja v Bolgariji ne pozna več nobenih mej in da boljševiki nečejo dopuščati nobenih zavezniških opazovalcev pri popolni boljševizaciji zavezniških držav.

Množestvene usmrtitve v Atenah

Stockholm, 9. januarja. Na trgu nekega predmestja v Atenah, ki je bil očiščen upornikov, so našli morišče, kjer so tople »Elas« izvrševale usmrtitve. Ugotovili so že okoli 3000 trupel vojakov in civilnih oseb. Večino žrtve iz civilnega prebivalstva so le radi tega usmrtili, ker so pripadale političnim strankam, ki nasprotujejo organizaciji Elas. Trupla so bila le piclo oblečena ter so imela pogostoma sledove najgrozovitejšega zločinjanja.

Roka Moskve v Grčiji

Madrid, 9. januarja. Zunanje-politični sodelavec madridskega lista »ABC« piše o Churchillovem potovanju v Grčijo, da bi bili revolucionarni nemiri brez pomena, če ne bi imela vmes svoje prste Moskva in ne bi jačala hrba upornikom. Brez pomoči Moskve ne bi bilo možno, da bi zahteval EAM polovico mest v vladi in da bi postavil druge nesramne zahteve. Primer Grčije je ponovno odprl oči vsemu svetu. V listu »Arriba« piše Manuel Aznar, da je šel Churchill v Atene kot suženj angleškega pomanjkanja in skrbi. Izjavil je, da hoče prinesiti Grkom mir, ta pobožna namera pa je bila že od pričetka obojena v neuspeh. V Grčiji ni sedaj to romantičen upor v elogu preteklega stoletja, marveč hoče Moskva s tem uporom uresničiti enega svojih najboljših zaželenih ciljev.

Sestavljena je bila nova grška vlada

Zeneva, 9. januarja. Po poročilih iz Aten je bila sestavljena v sredo zvečer nova grška vlada z generalom Plastirasom kot ministrskim predsednikom. Zunanje ministertvo je prevzel Sofianopolis. Dozdevno ima nova vlada liberalno tendenco in stremi za tem, da obnovi državno avtoriteto, kar bo pokazala bodočnost.

Priprava za službo voditeljice baterije

Izobražujejo se prve voditeljice za Wehrmachtshelferinnenkorps — česa se morajo učiti — Od politične do vojaške voditeljice

Hilda H. je dozdaj delovala kot Ringführerin v BDM. Znala je navduševati svoja dekleta in zbuditi pri njih zanimanje za stvar ter je vzgledno vodila njen krog. Smatramo, da je sposobna, da se nastavi kot voditeljica baterije Wehrmachtshelferinnenkorps (pri vojnem zboru pomočnic oborožene sile), tako se glasi v oceni, ki jo je dobila Hilda H. od Hitler-Jugenda, ko je bila vpoklicana v vojni zbor pomočnic oborožene sile. Poprej so jo vprašali, dali bi bila pripravljena, postati pomočnica oborožene sile in ker s svojim poklicem kot kontoristinja ni bila popolnoma zadovoljna, je privolila. Seveda ni mislila, da bo tako hitro vpoklicana. Ker pa je v srcu zaključila civilno življenje, ji nista bila pretežavna ločitve od zunanjih stvari njene doseganje vsakdanosti in pričetek popolnoma drugačnega življenja od danes na jutri.

Obširna naloga

270 mladih deklet in žena spada z njo k prvemu letniku za voditeljice pomočnic oborožene sile; stare so od 18 do 45 let. Vse so dozdaj že imele nalogo voditeljice, ene kot voditeljice v Hitler-Jugendi, druge kot voditeljice v Frauenschafti.

Pa je le razlika, če se je katera doslej sestajala z dekleti in ženami za določeno službo, kakor pa če je zdaj stalno odgovorna za službo in način življenja kake skupnosti. To občutilo tudi tiste, ki si prizadevajo, postati voditeljice, in zaradi tega se z gorečnostjo trudijo, biti kos obširnim nalogam in enkrat tudi premagati dvom o lastni moči. Gotovo, imajo že mnogo prvih pogojev, večina izmed njih je obiskala učne tečaje za izobražbo voditeljic, toda tu se vrši sprememba šolanja od politične k vojaški voditeljici. Zategadelj je vojaški pouk na prvem mestu.

Ker se bo dalo v uporabo prvo število voditeljic zračnega orožja, se seznanijo te žene in dekleta z vsemi nalogami zračnega orožja, morajo spoznavati službene čine, disciplinsko, kazenski red itd. Svetovnozazorno šolanje, šport, petje in praznovanje so izdaten del izobraževalnega dela. Vojaško bodo voditeljice, ki bodo uporabljene, pričele z isto službo kakor navadne pomočnice, toda njim je vrhu tega kot voditeljicam baterij n. pr. že poverjena oskrba žen.

Zelje se lahko izjavijo

»Me lahko izjavimo zelje, kje bi rade služile,« pripoveduje ena izmed voditeljic, »pri osebi na kopnem, v letališčih ali pa pri protiletalskem topništvu. O posameznih nalogah bom še natančno poučene, da se bom lahko spoznavale v tem.«

Ta mlada žena, po poklicu prav za prav vzgojiteljica v otroškem vrtcu, je prej delovala kot Kreisjugendgruppenführerin. Nekoliko let je bila voditeljica delovne službe, potem voditeljica nekega ženskega doma (Frauen Wohnheim) v Ukrajini. Iz ocene učnega letnika izhaja, da je predvidena za višje naloge vodstva, najmanj za vodstvo 270 do 300 deklet. Iz ocen se lahko razvidi, da izidejo iz teh izobraževalnih taborov prvovrstne moči. Marsikatero dekle je sposobno samo kot voditeljica nižje vrste, ta ali ona, ki ni kos učnemu letniku, bo kot voditeljica popolnoma izpadla ter jo bodo uporabili le

Verlag und Druck NS-Gauverlag und Druckerei Kärnten GmbH Klagenfurt. Verlagsleiter: Dr. Emil Heitjar (zast. bel. der Wehrmacht) — Hauptvertriebsleiter Friedrich Horstmann Zurselt (zast. Anzeigenliste Nr. 1) — Postregisternummer RPK 1/176

kot pomočnico, in zopet druge, ki kažejo posebno spretnost za organiziranje, se dajo na razpolago štabom.

Zenske klub uniformi

Dekleta različno mislijo o bodoči službi. So take, ki komaj čakajo na ta čas ter želijo, kakor hitro mogoče biti na kraju službe samem. Druge raje čakajo, in zopet druge, ravno starejše, se edinele boje, da se morda pri mlajših tovarišicah ne bodo mogle uveljaviti.

Iz lastne skušnje lahko poroča voditeljica učnega letnika, da so se tekom učnih dni razlike starosti že nekoliko izenačile — ne nazadnje zaradi uniforme, v kateri se čutilo

Naši ostrostrelci pogodijo zanesljivo

Samo v decembru je bilo izločenih 5600 boljševikov

Berlin, 9. januarja. Ko je Führer septembra 1944 ustanovil znak ostrostrelcev, je hotel s tem odlikovati skupino posameznih bojevnikov, ki je tekom vojne postala vedno važnejša. Posebno v dolgih predelih vzhodne fronte, ki niso izrazito težišča bojev, nadzorujejo močje z bistrimi očmi in varno roko sovražno fronto in prisilijo s tem boljševiške opozovalce, zgluševalce in izpostavljene sprednje straže k veliki opreznosti. Marsikateri izmed njih je s tem številno uničil stanje več sovražnih stolpih. Med Karpati in velikim lokom Visle je bilo v preteklem mesecu javljenih 1043 posameznih uspehov ostrostrelcev, med temi samo pri neki württembersko-badenski diviziji narodnih grenadirjev 425. V istem času so pogodili ostrostrelci v velikem loku Visle 1580 boljševikov. Tudi na vzhodnopruski meji so ostrostrelci z 867 uspehi v zadnjih dveh tednih decembra izdatno nadkrilili svoje uspehe v zadnjem tednu novembra. Na memelski fronti so

UNRRA je tudi na Balkanu odpovedala

Bern, 9. januarja. Pomožna akcija UNRRE na Balkanu je bila popolnoma ponesrečena zadeva, ugotavlja po vesti »Exchange Telegraph« kairski dopisnik »News Chronicle«. V Kairu čaka po tej vesti velik štab prostovoljskih pomočnikov, zdravnikov, bolničark in tehnične osebja deloma že 9 mesece, da bi jih uporabili. Čeprav vlada na obsežnih področjih Balkana nepredstavljiva stiska in bo v daljinskih gorah umrlo n. pr. skoraj 200.000 ljudi od lakote, leže istočasno v Barju in Egiptu ladje z živili, o katerih ni mogoče reči, kdaj bodo odpremljene v namembne pokrajine. V Barju so se razbila dvomesečna poqajanja med zastopniki Tita in oblastmi UNRRE, ker je zahtevala UNRRA neomejeno število opazovalcev, dočim je bila Titovi vladi »nepriistanska pomožna akcija nezahelena«. Ne glede na to bi bila dopustila le zelo omejeno število opazovalcev, katerim je hotela močno omejiti njihovo aktivno svobodo.

Stockholm, 9. januarja. V območju jugoslovanskega »osvobodilnega odbora« je od časa »osvoboditve« umrlo preko 200.000 ljudi zaradi lakote in mraza, piše londonski »News Chronicle«. Pristanišča so odprta, toda kljub delu organizacije UNRRA ni dospela niti ena ladja v pristanišča.

Kako je bilo pred enim letom? — Napisal dr. Wo Idtjer pl. Langen

mu. 300.000 ljudi, ki prejemale pomoč v Parizu, 600.000 brezposelnih v Rimu, 4 milijoni brezposelnih v Franciji. Stavke in vedno spet stavke in podražitve življenja kakor še nikoli, za 500 odstotkov na Francoskem, za 700 odstotkov v Rimu.

Napravitl moramo cezuro v poteku dogodkov, da popolnoma zapopademo, kakšno propadanje je zajelo Evropo v teh nekaj mesecih pod vladanjem »osvoboditeljev« in s kakšno silo se dejstvo pravice do vodstva Reicha v Evropi baš danes razjasnjuje ob nasprotju sedanje situacije nasproti situaciji ob božiču preteklega leta. O božiču pred letom dni so stokali, — da govorimo po načinu naših sovražnikov — prav isti narodi, ki danes propadajo po »blagodatih« anglosaksonsko-boljševiških osvoboditeljev — pod oblastjo nacistov. To je imelo takšno podobo: Od Bordeauxa do Rima, od Aten do Bruslja je našel vsaki, prav vseeno katere narodnosti je bil, delo in s tem kruh za sebe in svojo družino. Kakšnim političnim idejam je naqibal, to je zanimalo Reich samo v toliko, da jih ni porabil kot orožje ščuvanja drugih proti obstoječemu redu. Ta red sam in javna varnost sta bila zajamčena, v kolikor niso agenti sovražnika proti njemu izvrševali naklepev.

Ceprav so bile vojna in s tem trdote nezlibežne, so cvetele do neke stopnje v večini evropskih držav trgovina in proizvodnja in v pretežni njihovi množini so živeli bolje, razkošneje in udobneje kakor v sami državi, pod katere »jarmom« so dozdnevno tako neznočno ječali. V nobenem primeru od naše strani pri pojavu po vojni povzročenih neprilic ni manjkalo dobre volje in delavne pomoči, da tudi s tem prepričamo v varstvu našega orožja živeče narode o dejstvih evropske narodne skupnosti kakor si to mi zamisljamo. Jemali smo od njih, pa smo jim tudi dali. Mi smo jim dali pred vsem poleg varstva pred anarhijo, državljske vojne in boljševiške zmede za-

vse enake. Ravno v vojaški službi se izkaže uniforma kot neobhodno potrebna. Ona je zunanji znak discipline in dobrega tovarištva. Da pa ženske vseeno ne bodo popolnoma pod njenim vplivom, za to bodo skrbele te voditeljice, ki zastopajo ženske koristi in ki bodo z zdravim izenačenjem z vojaško službo delovale na to, da si bodo pomočnice oborožene sile vedno tega sveste, da pri vsej vojaški službi in pri vojaških oblikah, ki so nujne posledice vojaške službe, prav za prav le niso ženski vojaki, temveč da ostanejo žene in dekleta. B. N.

125.000 polet proti sovražniku

Berlin, 9. januarja. Oddelek bojnih letalcev »Immelmann« je napravil dne 3. januarja pod vodstvom svojega poveljnika, polkovnika Rudla, imetnika najvišjega nemškega odlikovanja za hrabrost, svoj 125.000 polet proti sovražniku.

ostrostrelci v zadnjem tednu novembra zadeli 81 boljševikov, v zadnjem tednu decembra pa 234. Na vsej vzhodni fronti so Sovjeti po nemških ostrostrelcih izgubili v decembru 5600 mož nasproti 3300 v novembru.

Najboljši oklopnjaki vojne

Stockholm, 9. januarja. »Daily Mail« ugotavlja, da so Nemci nadkrilili v zadnjem času zavezništvo glede gibčnosti in strelske zmoglosti njihovega orožja. List opozarja na nesporni uspeh na področju bojnih voz. Nemški oklopnjaki so najboljše te vojne. Z njimi se ne morejo kosati najboljše bojni vozovi zaveznikov, Germanovi oklopnjaki. Razen tega uporabljajo Nemci kratek čas nek novi daljnostrelni top. Nadalje je sedaj nemško zračno orožje posebno delavno. Zakaj se ne morejo, tako vprašuje angleški list, britanski bojni vozovi, nikoli meriti z nemškimi?

Britanski komentator mora priznati

Stockholm, 9. januarja. Britanski vojaški komentator major Hastings je glasom poročila Londonske poročevalske službe prisiljen naslednje ugotoviti: »Nemški napad bil natančno delo prve vrste. Bil je izvršen z veliko zanesljivostjo zoper najobčutljivejši del ardenske fronte. Zagotovil je skoraj popolno iznenadenje ter je odkril taktične novosti, ki so bile skrajno neprijetne za obrambo. Nemci so našo lastno ofenzivo spravili iz ravnotežja.«

Po naročilu židovstva

Zeneva, 9. januarja. Sovjetsko veleposlanstvo v Washingtonu je, kakor poroča »Daily Herald«, objavilo sklep Moskve, ki pravi, da se protizidovsko udejstvovanje kaznuje s smrtjo. Moskva pa da se s tem ne bo zadovoljila, temveč bo skušala uveljaviti ta zakon tudi izven Sovjetske zveze. Sovjetska zveza ne bo mirovala, dokler ne bo povsod na svetu iztrebila antisemitizem.

Kasanovič in pajdaši v Moskvi kakor tudi židje iz Wall-Stretta v New Yorku, tu in tam gonilne sile te vojne, si bodo zaradi tega po njih sufliranega ošabnega sklepa posmehljivo meli roke. Zdravi naqon narodov pa jih bo nekega dne uničil tudi v deželah, ki so jih zaslužili.

ZRCALO ČASA

Lloyd George, »oče« angleške Spodnje zbornice, si bo po 54 letih stalnega parlamentarnega delovanja umaknil iz političnega življenja. Lloyd George, ki je star že skoraj 82 let, je sprejel ta sklep na podlači zdravniškega nasveta.

Položaj pariške preskrbe postaja vedno slabši, piše dopisnik »Madrida« s francoske meje. Ako je že zadnji pariški policijski prefekt opozoril, da prispe od potrebnih 15.000 ton živil v Pariz tedensko le 4 do 6000 ton ter da bodo delili premož le bolnikom in starcem, se je položaj spričo nemške zapadne ofenzive še nadalje poslabšal. Skoro vsa prevozna sredstva rabijo izključno za vojaške operacije, pa bo zato dobilo civilno prebivalstvo še manj blaga kot doslej.

Glede Francije je zapisal konservativni časopis »Truth«, da so notranje francoske razmere take, da že sedaj razmišljajo o verjetnih naslednikih de Gaulle. Francija predstavlja notranje popolnoma raztrgano deželo, ki se močno bliža anarhiji. Slika, ki jo nudi Francija svetu, je polna razočaranja. Francoski državljani, ki ljubi red, živi v stalnem strahu. Ekstremisti in ostala svojati, ki imajo orožje, zahtevajo z vsemi znanimi socialističnimi gesli priznanje svojih zahtev po uveljavitvi oblasti. Usoda Francije je na nitki, de Gaullova položaj pa kaj malo zavdanja vr eden, piše o isti stvari »New Review«. Nad vso Francijo, zlasti nad Parizom se zbirajo vedno bolj temni oblaki. Negotovost glede bodočnosti zelo muči narod.

V Pistoji (Italija) so znižale ameriške zasedbene oblasti dnevni obrok kruha za italijansko prebivalstvo na 100 gramov.

Kakor javljajo iz Newyorka, je zaprla policija skupno s 14 drugimi vojnimi dobicikarji tudi svetovnega prvaka v srednji teži Guia Salica, ker je v poslednjih dveh letih ogromno zaslužil s tem, da je preskrboval delavcem »službo za vse življenje« ter se je dal za to obilno plačati. Na ta način je prikrajšal Salica delavce za nad 150.000 dolarjev.

Kakor javlja agencija Reuter iz Cungkinga, je priznal generalni major Mac Lure, šef generalnega štaba poveljnika ameriških sil na Kitajskem Wedermayerja, da Združene države trenutno ne morejo nuditi Kitajski večje pomoči, čeprav označujejo pomoč Cungkinga kot nezadostno.

V Rimu izhaja skrivaj fašistični časopis, javi rimski radio in pristavi lakonično, da ga tudi številno razpečavajo.

Bivše bolgarske regente princa Cirila, ministrskega predsednika Filova in generala Mihova kakor tudi več drugih bivših ministrov so Sovjeti, ki so jih dosedaj imeli zaprte, izročili bolgarski vladi, kakor poroča bolgarski radio. Zagovarjati se bodo morali pred nekimi »mednarodnim sodiščem«.

Severnoameriško admiralstvo je po poročilu EFE iz Washingtona objavilo potopitev severnoamerikanske podmornice »Harder« s 1925 brit po sovražnem delovanju v Pacifiku. Nadalje sporoča admiralstvo brez natančnejših podatkov izgubo dveh »majhnih« enot severnoameriškega brodovja, dveh brzih čolnov in ene ladje za izkrcaanje.

Kakor poroča severnoameriška poročevalska služba, je pododsek senata za podporo in vzgojo za časa vojne sporočil, da je devet milijonov vpoklicanih za občo vojno službo nesposobnih.

Poseben dar za slovaške begunce, ki so jih z domov pragnali boljševiški tolovaji, je nitranskemu nadškofu poslal papež Pij XII. Slovaško časopisje si dario 20.000 slovaških kron razlaga kot dokaz papeževske skrbi za slovaški narod, ki mu boljševiške grozote niso bile prihranjene.

Nihov smrtni ples / Kako je bilo pred enim letom? — Napisal dr. Wo Idtjer pl. Langen

Plesali so po cestah, ko je prišlo »osvobodenje«. Zenske so objemale »vojake Kristusove«, zamaški so pokali, odobravanja ni hotelo biti konec, ko so prišli Shermanovi oklopnjaki. Od zvenketa zadnje čaše, ki so jo zalučali ob zid na čast gostov, je odmevala misel, da so z odhodom Nemcev našli svoj konec skrbi in vojne in da se je začela doba Rooseveltovih štirih svobod, s blagostanjem, napredkom in mirom. To se je zgodilo v Franciji, Belgiji, v nizozemskih mestih, v Grčiji tu pa tam tudi v Italiji. Na Finskem so ostali molčeči.

Nekaj mesecev kasneje, okoli božiča, spet plešejo po cestih. Pa se sliši ta ples drugače in plesalci so drugi. V ognjenih sunkih strojnih plišot, v pokanju ročnih granat, v uporu, pouličnih bojih in rabukah radi lakote pleše anarhija čez »osvobolene« države. Množica oblega vladna poslopja. Debelušni gospodje v črnih oblekah političarjev razpravljajo brez konca in kraja, poteč se obupajočo za zagrnjenimi zavesami. Z »osvoboditvijo« se vrste brez presledka vladne krize, ostavke kabinetov, prenosne vlad kakor filmi pred množicami, ki znotraj strdajo, prosjačijo za odpadke britansko-amerikanskih častniških kazin, morajo pošiljati svoje hčere zaradi zasluzka na ulico in slednjiš zgrabijo za orožje, če lakota, inflacija in brezposelnost skupaj s komunističnimi hujskači privedejo do eksplozije. Armada podtalnih, ki jo je še včeraj z Maqui, sardi, možmi Elasa, možmi Gap, pripadniki »Armée blanche« kot cenemim bojnimi sredstvom proti Nemcem obdajal osvit vzvišenega domoljubja, je s svojimi narodi pod vladavino »osvoboditeljev« nastopila pohod v anarhijo, ki smo jo tolikokrat in tako brezkoristno prerokovali prav tistim narodom, kot nezlibežno posledico plutokratsko-boljševiške zveze Kriza v Belgiji — kriza na Nizozemskem, — kriza v Franciji, padec vlade v Italiji, Romuniji, Grški, Poljski, Finski, Iranu. Poulični boji v Atenah, rabuke v Ri-

javljenih vstajah, nemirih in gladovnih demonstracijah šele za začetek.

Ob tem času, ko razpada vsaka državna avtoriteta v »osvobojenih« državah, stoji Moskva še v rezervi, da bi kovala iz lakote, bede in krvi po ojačenih komunističnih organizacijah kapital za tiste sovietske republike Evrope, za katerih ustanovitvijo brezpojno stremi. Situacija v Italiji, kjer še stoji komunisti s puško ob noži, da bi izkoristili slabotno Bonomijevo vlado, to se pravi, da bi z bedo in lakoto pridobili pristaveš, je značilna za splošen položaj. Nesposobna pa je Anglija, da bi se ubranila sil, ki jih je poklicala v boj proti Nemčiji in Evropi in bolj kakor kdaj koli primorana, da vrši za Rusijo zvodniško »službo za končno boljševizacijo Evrope, vseeno če bodo jutri spoznali nekateri Angleži resnico o poti v zmedo, ki jo hodi »osvobojena« Evropa. Tako so plesali spet o božiču leta 1944, in novem letu 1945, in plešejo po ulicah Evrope v čast »osvoboditeljev« smrtni ples »osvoboditeljev«.

Tudi Amerikanci novačijo tužce

Lizbona, 9. januarja. V tistih nizozemskih pokrajinah, ki so jih zasedli Anglo-Amerikanci, se je začelo novačenje za pomožno armado. Novačene bodo zaradi vezbanja posiali v Zedinjene države in jih uporabljali v bojih proti Japoncem v prostoru Pacifika.

Montgomery prevzame armado USA

Bern, 9. januarja. Britanska poročevalska agencija Reuter javi iz Eisenhowerjevega glavnega stana, da je britanski maršal Montgomery prevzel vrhovno poveljstvo nad vsemi armadami zaveznikov vstevši ameriške severno od upoqiba, ki je nastal po nemškem sunku v Ardenah. Južno od tega upoqiba ima vrhovno poveljstvo severnoameriški general Omar Bradley. S tem so potrjene vesti o pomembnih spremembah v poveljevanju zaveznikov na Zapadu.

Generalgouvernement kot primer

Napisal Herbert Urban

Ko je bila nemška oborožena sila primorana, da zapusti obsežna ozemlja, ki jih je leto prej osvojila, se je pojavila v sovražni agitaciji prav kmalu teza, da so domači prebivalci veseli, da so dozdevno nemško strahovladno obvladali in da imajo spet svojo tako zvano svobodo. Mi vemo danes iz nešteti primerov, kako sodijo o naši upravi v Zapadni Evropi celo narodi, ki nam niso naklonjeni, posebno, če jo vzporedimo s tem, kar so jim prinesli Angleži in Amerikanci, namreč fadodarno jim dopuščeno pravico, da lahko po svoji mili volji umirajo od lakote.

V po Sovjetih zopet zasedenih ozemljih na Vzhodu ljudje ne morejo biti veseli svojega življenja. Sovjeti uvedejo takoj povsod, kamor pridejo, svojemu gospodarstvu ustrezajoči kolhozski sistem. Ni tukaj mesta, da bi ta sistem v posameznem razčlenil, ali eno kmet gotovo ve: on ni več gospodar svoje-ga posestva, ne več lastnik od njega obdelane niive, on ne dela več za sebe, svojo družino in svoje potomce, ampak samo še za kolhoze, za državo, za neko imaginarno občestvo, ki z nemško ljudsko skupnostjo že radi tega nima nič skupnega, ker od njega ničesar ne dobi, nasprotno temu, kar se dočaja pri resnični skupnosti.

V tem nasprotstvu do nemških upravnih metod, v tej razliki sistemov, je pa skrita tudi globlja tajna nemških uspehov. To se kaže najbolj jasno v primeru Generalgouvernementa. Poljska je zgubila leta 1939. vojno, njena vlada je zbežala — kaj bi bilo razumljivejše, kakor da se razlazi celokupno kmetstvo in podružavi. Ali ravno okolnost, da je nemška uprava že od začetka postavila v ospredje vse obnove načelo nedotakljivosti zasebne lastnine, ji je v toku poznejšega razvoja zagotovila oqro-

men prebitek. Posamezni kmet je morda v začetku večkrat sprejel kot nekaj samo po sebi razumljivega, da je ostala njegova zemlja nedotaknjena, da je ostal njen lastnik. Toda v notranjosti bivše Poljske je obstajal izvrsten nazorni pouk: onstran demarkacijske črte iz leta 1939, torej v glavnem onstran črte Bug — Sana so vladali Sovjeti in njim se ni nič bolj mudilo, kakor da so vpleljali kolhoški sistem. Najsi so bile meje med tukaj in tam še tako hermetično zaprte — o teh stvareh se je hitro govorilo vse-povsod, razlike med nemškimi in ruskimi upravnimi metodami so postale baš kmetom s te in one strani demarkacijske črte prav hitro jasne. Povsod in z največjo strogošjo in skrbno vestnostjo spoštovano nemško načelo nedotakljivosti kmečke lastnine se je uveljavilo.

Ugovori nasprotne agitacije, da je toliko in toliko nepremičnin pri kmečkem ljudstvu, niso imeli uspeha. Ker ono je vedelo popolnoma točno, da je šlo pri podržavljenih posestvih izključno za kmetije, ki so jih prejšnji lastniki ali državni najemniki na neodgovoren način zanemarili, ali za bivša židovska posestva. Ravno na teh nepremični-

nah pa je doživelo domače prebivalstvo Generalgouvernementa kmalu veliki čudež, ki sta ga ustvarila v nerazumljivo kratkem času nemški organizatorični duh in nemška upravna spretnost: iz teh zapuščenih posestev so nastali tako rekoč čez noč vzorni obrati in gospodarstva, kot zgled, ki jih pred vsem niso obdali z nepremostljivo ogradjo in nešteti tablamami o prepovedih, ampak katerih vrata so bila odprta in ki so lahko služila vsakemu, ki je bil voljan, da se česa nauči ali da kaj prouči, kot nazorni pouk, kako se napravi drugače ali bolje, da bi se prišlo do boljših uspehov na lastni grudi.

Tako se danes povsod v Generalgouvernementu, kjer se je do zadnjega izvedel ta sistem obnove upravnega dela strogo, pa vendar spet elastično in pred vsem pravično, vidijo in čutiljo uspehi kmet je zadovoljen, on se veseli večjega doprimosa poljedelstva in živinoreje, je ponosen na svojo kmetijo, ki v ničemer ne kaže več znakov že prislovičnega »poljskega gospodarstva«, ampak se že večkrat lahko pokaže v pravem smislu besede. Nemška uprava prostora pa lahko z zadovoljstvom ugotovi, da je bila pot, ki jo je hodila, pravilna. Plodovi te smeri se navsezadnje ne kažejo v tem, da poljski kmet — nič drugače kakor poljski delavec — ne samo odklanja boljše življenje, ampak da je njegov zakleti sovražnik.



Bojišče v budimpeštanskem področju

Vesti iz Ljubljane in okolice

Svojevrsno »navdušenje« za tolovajstvo. »Jutro« je prejele sledeče zanimivo poročilo z Rakeka: V zadnjih dneh je pribežalo na Rakek okrog sto fantov in moč, ki so se rešili pred prisilno mobilizacijo, katero so s podvojnjo silo začeli izvajati komunisti. Pribežniki iz Starega trga pripovedujejo, da je moralo samo iz tamkajšnje občine iti k tolovajem blizu 150 moških. Prostovoljno se pozivu ni odzval skoraj nihče. Približno polovico prizadetih so polovile in s silo odvedle tolovaške patrle, drugi polovici pa se je posrečilo, da so se pravočasno poskrili. Nekateri so že pribežali na Rakek, nekateri v Postojno, drugi pa se še skrivajo po gozdovih. Zanimivo je — pravi dalje poročilo z Rakeka —, da celo člani terenskih odborov in vaških zaščit nočejo iti v gozdove, temveč jih je cela vrsta pribežala na Rakek k domobrancem. Med drugimi so prišli skoro vsi terenci z Grahovega in z Blok, dočim so terenci iz Starega trga poslali pošto, da bi prišli tudi oni, če bi jim domobranci zamajčili vsaj življenje. Bloško Polico so tolovaji, preden so začeli izvajati prisilno mobilizacijo, okrog in okrog obkolili ter nato vse moške polovili. Od tam se je samo enemu posrečilo, da se je rešil na Rakek, za nekateri pa se domneva, da so se mogli vsaj skriti. O enakih znakih »navdušenja« in »požrtvalnosti« dosevanih komunističnih priganjavcev poročajo iz Kočevja. Tja so pred božičem skoro polnoštevilno prišli člani terenskih odborov iz Faré pri Koštelu, iz Banje Loke in iz Loškega potoka. Prednji so se domobrancem in jim dejali, naj naredi z njimi, kar hočejo, samo nazaj na »osvoboeno« ozemlje naj jih za božjo voljo ne pošiljajo.

»Osvobojena« občina. Hudo so komunisti gospodarili na Ajdovcu. Ta mala občina v Suhli Krajini je daleč od prometnih zvez in zato hudo trpi pod tolovajsko strahovladno, ker se tam in v okolici skoro vedno zadržuje po več tolovajskih brigad. Ljudem, ki jih šteje občina še okrog 800, so v zadnjih mesecih pobrali vse: živino, prašiče, žito in ostale poljske pridelke, celo repo in korenje. Prebivalstvo je obupano in se boji najhujšega, če ne pride kmalu rešitev po domobrancih. Po hišah primanjkuje celo drv za

kurjavo, ker ni vprežne živine, da bi jih mogli ljudje navoziti. Morajo jih znositi skupaj, a nanosijo si jih vedno le za sproti, ker se boje, da bi jih drugače tolovaji pobrali in požgali, saj razdirajo že celo skednje, da si z lesom kurijo.

Tolovajski »notranjski odred« je izgubil kuhinjo. Patrulje Rupnikove udarne skupine na Notranjskem so vedno za petami tudi tako zvanemu »notranjskemu odredu« tolovajev. Odred se zadržuje v Starem trgu in okolici, zlasti na Klancih in Viševku in na Knežji njivi. Domobranska patrulja je na nekem svojem odhodu 20. decembra presenčila taborišče tega odreda in med drugim zaplenila kompletno tolovajsko kuhinjo, dediščino badoljevskih komunističnih pobratimov. Domobrancem je padlo v roke tudi več konjev in neka mula, ki ima prav zanimivo zgodovino. Neki posestnik iz Velikih Lašč je bil v lanskem septembru kupil od badoljevcev, potem pa so prišli tolovaji in mu jo odvzeli. Leitojnjo pomlad so mulo tolovajem zaplenili domobranci ter jo vrnili lastniku. Spet pa so mu jo odpeljali tolovaji in je končno prišla k njihovem notranjskemu odredu. Sedaj so jo torej domobranci že drugič ujeli.

Po enem letu odkrit zločin XIII. brigade. »Slovenec« poroča: »Pred nedavnim so ljudje v gozdu Mačkovec pri Sv. Vidu nad Cerknico odkrili neko skupno grobišče. Kmalu se je ugotovilo, da so tukaj pokopane žrtve, ki jih je umorila komunistična XIII. brigada, ki je lansko jesen imela svoj sedež v Kravjih pečeh. Komunisti so ljudi pripeljali iz ribniških zaporov. Pripovedujejo, da so bile žrtve po večini doma z Blok in Begunj. V omenjenem grobišču je bilo pokopanih nekaj nad štiri-deset ljudi. Vsem so se še poznali znaki nasilne smrti. Ne daleč vstran je ležalo še 11 drugih žrtev, ki so bile pokrite le z listjem in dračjem. Odkritje enega izmed naštetih komunističnih zločinov, storjenih lansko jesen, pada v čas, ko komunisti skušajo zabrisati svoj prežgodnji nastop revolucionarne moriske strasti. Skozi tri leta ni bilo slišati drugega kot krik umirajočih nedolžnih žrtev in poročilo rezanje komunistov. Nikjer nobenega pravnega postopka, nobene možnosti

zagovora. Na tisoče ljudi so komunisti ubili po strahotnih mukah, tako da se je krvnik, ki je ubijal s kroglo, zdel naravnost usmiljen kljub svojemu krvavemu delu. Toda ni je sile na svetu, ki bi mogla izbrisati znamenje mučeniške krvi, ki ga je komunistična revolucija vtisnila slovenski zemlji. Pravica mora priti, da za zadostenje vsem tistim žrtvam, ki bodo morale morda počakati do sodnjega dne v neznanih kotih naše domovine in grobiščih po neprehodnih gozdovih. Vsako odkrito grobišče nedolžnih žrtev brezbožnega komunizma pa mora vse narod vedno bolj utrjevati v nezlomljivi volji in hotenju, da komunizem popolnoma uničimo, pa če bi kdaj ta dolžnost terjala od nas še tako težke žrtve. Edino na na ta način se bomo ohranili kot narod.

Porazi komunistov na Dolenjskem. Po naj-novejših poročilih je bil v zadnjih bojih težko ranjen komandant Cankarjeve brigade. Izvedelo se je, da odvažajo komunisti v smeri proti Žužemberku in preko Krke številne vozove svojih ranjencev. Mnogo jih zaradi ran, dobljenih od topovskih granat, že med potjo pomre. Pokopavajo jih kar ob cesti in po gozdovih. — Kolovodje VII. »korpusa« so odredili zaradi občutnih izgub tolovaj-skih sil mobilizacijo vseh moških do 60. leta. Prav tako bodo morali v brigade vsi terenci in ranjenci. To nam dovolj prepričevalno dokazuje, kako na psu je, že komunistična drhal. — Pred kratkim se je tudi izvedelo, zakaj tolovaji zadnje čase spet tako kradejo živino. Naredili so namreč s savojskimi komunisti »trgovsko pogodbo«, na podlagi katere zamenjavajo naropano živino Svojcem za orožje in drug vojaški material. Prav pošiljko nekaj glav živine so poslali že pred mesecem. Zdaj se hvalljo, da so zanjo že prejeli obljubljeno orožje. Najnovejša pošiljka pa je bila večja. Poslali so več glav goveje živine. Za to menijo dobiti, kakor se je izrazil nek terenec, nekaj badoljevskega orožja. To je nov dokaz o »osvobojevanju« slovenskega kmeta, ki naj žrtvuje iz hleva zadnji rep, zato da bodo komunisti s tujim orožjem poklali slovenski narod.

Zaplemba imovine komunistov. Službeni list šefa pokrajinske uprave v Ljubljani objavlja odločbo o zaplembi vse premične in nepremične imovine upornikov: Kveder Fani, gospodinjice; Saterja Vladimira, akad.; Pečjak Alenke, dijakinje; Morava Dušana, visokošolca; Nemca Franca, šoferja; Kabaja Milana, dijaka — vseh iz Ljubljane.

Bo svetu

V alpinističnih krogih znani italijanski gorski vodnik Matteo Piolti, katerega glavno področje je bilo okrožje Monte Rosa in Matterhorna, je pri sestopu z Matterhorna iz neznanih razlogov strmoglavil. Star je bil 80 let.

V Grazu je obhaja 1101. letnico rojstva bivši specialist za fino mehaniko Wilhelm Nitsch. Mož je navzlic tej visoki starosti zdrav ter telesno in duševno popolnoma svež. Nitsch je najstarejši prebivalec Graza ter je bil rojen v Šleziji, živi pa že nad 60 let na štajerskem ozemlju.

V severnoameriški reprezentančni zbornici je bil v prvi seji vložen predlog, ki predvideva prisilno vojaško izobrazbo mladine. Severnoameriški vojni minister Stimson je izjavil na častnikarski konferenci, da so Nemci dovolj močni, da pričnejo nadaljnjo ofenzivo na zapadni fronti, češ da so Nemci trdno in disciplinirani nasprotniki in da ne bodo nikdar zadovoljni s pasivno obrambo.

Romunija je zabredla v hudo gospodarsko krizo, ker boljševiski stalno povečujejo svoje odškodninske zahtevke. Cene živilom, ki jih je ta država zamerom imela na pretek, neverjetno naglo naraščajo. Po vkorakanju sovjetskih čet je začelo vseh živih občutno primanjkovati, kar je povsem razumljivo spričo sovjetskega načela, da se njihova vojska preskrbuje kar na ozemlju, na katerem je. Romunska vlada se misli rešiti iz zagate s tem, da je razpisala veliko notranje posojilo in obljubila posebne nagrade za tiste, ki bodo podpisali znatne zneske.

LJUBI KRUHEK - NEKDAJ IN SEDAJ

Kuge, lakote, vojske, ognja, potresa varul nas, o Gospodi! Tako se zateka ljudstvo k Bogu v litanijah vseh svetnikov. Po Bitnju in Smartinu je l. 1662/4. razsajala strašna kuga, ki so jo zanesli iz Ogrskega zaradi vojske sprva v Kamnik in okolico, od tam pa tu sem. Pobralla je kuga mnogo ljudi.

Poleg osamelega gradiča v St. Petru, oddaljenem kakih 10 minut od Smartina pri Kranju stoji kapela sv. Petra, čigar oltar ima letnico 1768. Zalosten spomin vzbuja ta tabla, kjer bereš, kako hudo se je godilo ljudem ob času lakote. Po zelo slabi letini l. 1815. je nastala v naslednjem letu lakota. Stradajočim so kuhali »rumfordsko« juho ter jo delili s korcem, ki ga še dandanes hranijo na zidu obešenega v spomin. V tistih težkih časih so ustanovile nekatere občine javne kuhinje, kjer so pripravljali in delili »rumfordsko juho«, tako imenovano po angleškem lordu Rumfordu, ki jo je iznašel. »Novice« l. 1847. poročajo o tej juhi, da izda tolikanj, da more maselce ki je veljal za krajcar — reživiti zdravega človeka, za štiri in dvajset ur. Tako juho so pripravljali iz vode, jesa, krompirja, graha, ječmena in kruha. S tako juho se je rešilo mnogo ljudi smrti. Drugod spet so mleti lubje in posušeno travo. Tej zmesi so priložili majhne količine moke. Tako prehrana je seveda povzročala razne bolezni, kakor vročinsko bolezen, legar, grižo itd. Smrt je bila edinja rešitev.

V štirinajstem stoletju, in sicer v letih 1315. do 1317. je vladala v Evropi taka strašna revščina, da preprosti človek nikdar ni videl kruha in si je pripravljati jed iz zmlate brezove skorje in kuhane repe. Ljudje so umirali od lakote, ker tudi takih jedi niso imeli. Vzrok največjih skrbi in dram človeštva je bila tedaj lakota. V tridesetletni vojni je Nemčija izgubila skoraj tretjino prebivalcev zaradi lakote, ker ni bilo kruha, glavne ljudske hrane. V francoski revoluciji

so ženske napadle konvent (revolucionarno skupščino) in na ves glas kričale: »Kruha nam dajte!«

Današnji kruh je izum industrije, kajti pravadni kruh je bil siv, suh, poln ječmena in

PROIZVODNJA CINKA

Cink je zelo stara kovina. Iz 4. stoletja pr. Kr. pripoveduje o njej Aristotel, že prej so jo poznali na Kitajskem, dodatek cinka pa se najde tudi v rimskih bakrenih novcih. Cink so pridobivali, ko so bakreno rudo mešali s cinkovo, iz cinkove rude same pa se dobiva kovina po načinu, ki sta ga odkrila Nemci Henkel in Schwab. Prve cinkarne v Evropi so nastale okrog leta 1730. Dandanes pridobivajo cink po načelu Donja, ki je leta 1805. spoznal, da se da cink iz rude dobiti z destilacijo, ko rudo zmešajo z zdrobljenim oqljem in segrejejo skoraj do 1000°C. Na Kitajskem sicer niso velika ležišča cinkove rude in vendar so znali Kitajci prej ko v Evropi pridobivati čisto kovino iz rude. Kitajski cink je prihajal še v 18. stoletju čez Indijo v Evropo.

Industrija cinka se je najbolj razvila v Združenih državah Severne Amerike, v Nemčiji in Belgiji. Ameriške države Missouri, Oklonama in Kansas krijejo približno četr-tino svetovne potrošnje cinka, največja ležišča cinkove rude pa imata Avstralija in Mehika. Pri proizvodnji cinka je bila Nemčija pred prvo svetovno vojno tik za Združenimi državami na drugem mestu. Belgija ima največja ležišča cinkove rude v Liégu. Italija pa na Sardiniji. Italiji sledita Španija in Švedska. Leta 1938. je bila svetovna produkcija cinka 1.867.000 ton. Od tega je prišlo na Združene države 25%, na Avstralijo 12%, na Nemčijo 11,8%, na ostalo Evropo 16,6%, na Kanado 9,3%, na Mehiko 9,2%, na vse ostale dežele pa 16,6%. Med sedanjo vojno

ovsa. Naš kruh je redilen, ker vsebuje vitamini, ki so v otrobih. Tako imamo dandanes enoten kruh, glavno hrano težakov in delavcev. V starem Egiptu so jedli kruh zgolj bogataši, dočim je revno ljudstvo natepavalo ovsenjak. Mnogi starejši ljudje pri nas na kmetih se takega ovsenega kruha še dobro spominjajo.

Kako se varujemo strele

Zelo razširjeno je mnenje, da je bivanje v gozdu med nevihto nevarnejše, kakor na prostem polju. Toda številke o strelah, ki so ubijale ljudi in živali, dokazujejo, da je to mnenje zmotno. — Razen tega je mogoče to zmoto dokazati tudi z znanstvenimi dognanji. Znani so namreč nešteti primeri, da je treščilo v ljudi, ki so stali med nevihto na prostem polju nekoliko sto metrov od gozda. — Tu bi lahko domnevali, da je bližnji gozd zakrivil nesreče. Številke pa govore, da v gozdove s prilično enako visokimi drevesi zelo redko udari. Nevarni so gozdovi le tedaj, če imajo posamezna drevesa, ki svojo okolico po višini prekašajo ali pa če so med drevesi nekeje večji presledki. Enako je s samotnim človekom, ki stopa po polju. Njegova, čeprav nezatna višina, vendar zado-stuje, da poveča električno napetost. Zato pogosto priporočajo, naj se posamezniki v ravnini med nevihto vležejo na tla. Pod nekimi pogoji je bivanje v gozdu med nevihto celo ugodno, kajti blisk udari po večini v drevesni vrh in švigne od deblu v zemljo, ne da bi škodoval neposredni okolici.

V papirnici

Dama: »Prosim, dajte mi toaletni papir!«
Prodajalec: »Ta trenutek ga nimamo, do-bimo ga šele prihodnji teden.«
Dama: »Tako dolgo ne morem čakati.«

Tajnica

»Ali imate še zmerom tisto ljubko tajnico, ki ste ji vedno narekovali?«
»Da, toda zdaj on« narekuje — sva se namreč poročila.«
lanko prevzemala večje količine cinkove rude, ki so bile nekdanj evropski industriji cinka na razpolago.
Iz vsega tega se vidi, da se je ameriška industrija cinka čezmerno razvila ter da se že zdaj boji evropske konkurence v povojni dobi.

Za enakost

(Nadaljevanje.)

Umikati so se sicer morali le pred svojimi nekdanjimi tovariši, da jih ne pobljejo. S pomočjo ovaduhov so mnoge dosegli in z groznimi mukami trpinčili do smrti. Le spoznajete že enkrat svoje ovaduhe! Oni so, širokoustneži, ki vam ob vsakem komunističnem dejanju vedo zagovora ali pojasnila. Se danes lahko opazimo, če katerega v vasi ubijejo, že vam naslednje jutro dokumentirajo, zakaj so ga. Kako to vedo? Lahko! Saj ga oni obtožijo in zahtevajo, da se jim v mnenju nasprotne odpravi, ker jih „ovirajo“ pri delu za „osvobodjenje“. Vsak naj opazuje, kdo so ti ljudje in spoznal bo! Delno so ostali še v gozdovih in ti so tvorili jedro. Vedno so pričevali z novimi metodami — a starimi cilji. Saj delajo vendar po načrtih sovjetske zarote. Vedno je treba novih slepih, da ljudi obdrže oziroma, da jih vodijo k še večjemu ekstremu in ga za normalno življenje sploh odtrgajo. Obenem ga usposobijo za razumevanje svoje diktature. Da pa ne bo mnoge motilo, ko se ti zlobneži prevrnejo v nove metode, da ne bo kdo verjel, da se njihov sistem „preobrača“ in vedno „zbojšuje“, naj navedem citat Dimitrova-Bolgara, ki vodi vse posle na VII. komunističnem kongresu: „Včasih nas dolžijo, da se oddaljamo od komunističnih načel. Kakšna neumnost, kakšna slepota! Mi bi ne bili marksistični in leninistični revolucionarji, niti učenci Marxa, Engelsa, Lenina in Stalina, če ne bi bili zmogni spremeniti popolnoma taktike in načina delovanja, kakor nam to narekujejo okoliščine. Toda vsi ovinki in vse valovanje naše taktike je usmerjeno proti enemu samemu cilju — svetovni revoluciji.“ (Rdeče mreže, str. 82.) Tam podaja tudi taktiko trojanskega konja.

Torej spreminjali so polagoma komunisti svojo taktiko in jo še danes, da laže slepijo ljudstvo. Ostali pa so pri istem cilju svetovne revolucije in nje morije, diktature in strahovanja.

Tako čujemo o nasilju in amoru, o prištem mobiliziranju, o izropanju itd.

Naenkrat so stali katoliško in pošteno misleči ljudje pred dejstvom — komunizma. Ne delajmo pa si o tem nobenih utvar, ker danes ti osvoboditelji sami priznajo, da so komunisti — pristaši gibanja svetovne komunistične revolucije. Po njih izrekih in po njih sadu jih poznamo. Ob tem naj pripominjam in opozarjam vse one, ki so nekdanj verjeli njih sleplom, da spoznajo in vedo danes s kom imajo opravka.

Vsaka hinavščina pa je danes odveč. Ljudje vedo, kako jih znajo slepariti in jim obljubljeni, danes pa o vsem molče. Govore namreč še o svobodi, o enakosti. Gotovo menijo o svoji svobodi, ne o ljudski, da bodo sami lahko ropali in jim bo dovoljeno vsake vrste zločinstvo. Obetajo si vladsko moč. Vemo pa, da se iz že preštanih izkušenj lahko odpovemo vabljivim obljubam. Skušajmo si komunizem in njega diktaturo postaviti pred oči. Na zunaj se izraža, da je komunizem neke vrste socializem, ki hoče na prevrten način, potom revolucije uničiti ves do-

sedanji družabni red, uničiti krščansko kulturo in iztrebiti vero v Boga. Torej hoče iz današnjega življenja uničiti vse dosedanje in ustvariti novo. Očividno vzmimo proč vse dosedanje in se podajmo na stopnjo ruskega tlačana-kolhoznika. Moramo pa uničiti vse dosedanje in istočasno ustvariti novo. Komunisti si predstavljajo uničiti enako z ustvariti. Vemo pa, da to nikakor ne drži. Seveda tolačijo tako, ker oni uničujejo. Oni hočejo na ruševinah dosedanjega ustvariti diktaturo proletariata.

Razum nam pove, da je lahko uničevati, a teže ustvariti, da je bolje popravljati n. pr. stavbo, kakor porušiti do tal in potem priti z njo z zidanjem. Vemo tudi, da lahko je streli uro, a težko je uro narediti ali en človek lahko zvali kamen v vodo, ki ga deset ne more izvléti. Lahko je človeško naravo pokvariti, ker je že nagnjena k slabemu in ustvariti red ubojev, ropov in požigov, teže pa je vse to zgraditi in primesti red, ki bo človeštvo osrečil in podal boljše živ-

Omejitev prometa s priporočenimi in vrednostnimi pismi

Uredbe državne pošte so stopile v veljavo - Novi predpisi za priporočena pisma

V zadnjem času se je pri koristnikih pošte razširila pomotna domneva, da pridejo priporočena in vrednostna pisma hitreje do namembnega kraja kakor navadna pisma. Zato so bila pošti kot priporočena ali z navedbo vrednosti predana tudi pisma s čisto osebnimi obvestili. Posledica tega je bila, da je v taki meri liki lavina naraslo število priporočenih in vrednostnih pošiljk, da je bilo s tem ogroženo tako redno prevažanje in obravnavanje teh pošiljk kakor tudi zlasti navadnih pisemskih pošiljk.

Da pridejo nepriporočene dopisnice in nepriporočena pisma, ki so normalna sredstva poštnega obveščanja, zopet do svoje pravice in da se pospeši njih pošiljanje, je Reichsminister s takojšnjo veljavo omejil število za priporočeno predajo dopuščenih dopisnic, pisem in vrednostnih pisem na celno na 1/2 one količine priporočenih pošiljk, ki je bila predana pošti julija 1944. leta. Posamezna pošiljka nadalje ne sme tehtati več kot 100 g in ne sme prekoračiti sledečih najvišjih mer: v pravokotni obliki dolžina, širina in visokost skupaj 50 cm, največja dolžina vsekakor ne več kot 30 cm, v zviti obliki dolžina in dvojni premer skupno 60 cm, dolžina pa ne nad 50 cm.

Da se pa mimo tega omogoči vsakemu rojaku, zlasti vsakemu trgovcu, priporočena predaja takih pisem, ki so v resnici potrebna posebne zaščite med pošiljanjem, bodo pošte tudi preko številčno določenega kontingenta. Se pravi, rednostne pošiljke ob uvaževanju zgoraj navedenih najvišjih mer do teže 500 g za vsako pošiljko, ki bodo pri okencu ali po okolnostih tudi v poštni uradni sobi predložena odprte in vsebovale listine, vrednostne papirje ali kaj sličnega. Po vpogledu mora predajalec zapreti pismo pred očmi uradnika. Prizadete pa niso pošiljke oblasti,

ljenske pogoje kot so bili dosedanja. Na tak način z uničevanjem, to je vsakomur jasno, ne bomo prišli k napredku, temveč ravno obratno. Tudi dobrin življenja se nam ni treba veseliti, ko vidimo koliko smo torej kot ljudje v tej usmeritvi vredni.

S čim mam komunizem ljudi? Komunizem mam ljudi z rni resnice, ki jih ta zmota nosi v sebi, in pa z varljivimi obeti, ki jih oznanja. Če pa gremo tem obljubam do dna; spoznamo njih zmoto in njih končni namen, ki je, kakor pravi Dimitrov, vedno isti. Izkušnja nas uči, kamor je prišel komunizem, je povzročil nezadovoljstvo in revolucijo. V revoluciji pa je besnel in podivil proti vladajočim, proti cerkvi in njenim ustanovam in vsem treznomislim ljudem. Dovolj imamo zgledov za to že pri nas doma na Gorenjskem in v Sloveniji sploh, v Rusiji, Španiji, Mehiki. Vseposod delajo z istimi metodami in pod istimi načrti. Uničevali so javne domove, rušili železnice, ceste, mostove, požigali narodne in prosvetne domove, morili ljudi, jih onečaščali ter trpinčili. Ali ni dovolj zgledov širom domovine, saj beležimo samo na Dolenjskem 30.000 umorjenih.

(Dalje prihodnjtje.)

uradnih mest NSDAP ter njenih pododdelkov in priključenih skupin, notarjev, bank, kreditnih zavodov, zavarovalnic, priznanih oboroževalnih obratov in odpošiljateljev posebej označenih matric in brzojavnih pisem uredništvom časopisov in časnikov ter pošiljke na vse te; take pošiljke so brez številčne omejitve dopustne do teže 500 g in z dostel po poštnem redu določenimi najvišjimi merami.

Pričakuje se, da bodo koristniki pošte pokazali razumevanje za ta, za pospešitev pismenskega prometa neobhodno potrebni ukrep in da bodo sami pošiljali samo take pošiljke priporočeno ali z navedbo vrednosti, ki tako pošiljanje po svoji vrednosti tudi v resnici opravičujejo. Potem se ta omejitev skoraj ne bo občutila.

Male gospodarske novice

Šef nizozemske emigrantske vlade je ro svojem obisku Maastrichta izjavil, da je prehrana v po zaveznikih zasedeni Nizozemski slabša, kakor pa je po slabih vesteh mogoče pričakovati.

Švedska namerava uvoziti iz Švice 3000 ton jabolk. Ker so jabolka za širše sloje predrag, bo država doplačala za vsak kilogram jabolk 50 stotink, v celoti torej 1,5 milijona kron.

V Braziliji so zaradi pomanjkanja kuriva in gonilnih snovi narasle transportne težave. Primanjkuje tudi železniškega materiala. Vrhovni brazilski gospodarski svet se je izrekel proti premetitvi industrijskih podjetij in proti izvozu kapitala v inozemstvo.

List »Liberation«, ki izhaja v Sev. Afriki je objavil razpravo o kolebanju kupne moči franka. List pravi, da se je na splošno življenje v Sev. Afriki podražilo za 50 odstokov.

Pospeševanje severno-ameriške zunanje trgovine mora imeti ta cilj, da se v povojni dobi dvigne vrednost ameriškega izvoza od 2 na 10 milijard dolarjev. Tako se poudarja v poročilu posebne komisije za severno-ameriško trgovino. Seje tako zvišan izvoz more zagotoviti vsem 60 milijonom ameriških delavcev zaposlitev.

Avstralski ministrski predsednik Forbes je opozoril na ogroženo oskrbo Avstralije s premogom. Številna industrijska podjetja bodo morala ustaviti svoje obratovanje, če se ne bo moglo uvoziti zadostno premoga.

Pred kratkim je govoril Roosevelt pred kongresom o nalogah UNRRA (United National Relief and Rehabilitation Administration). Med drugim je Roosevelt naqlasil, da ne bo UNRRA vseh po zaveznikih zasedenih dežel podpirala z živili in oblekami. Te dežele morajo same skrbeti, da krijejo vsaj 90 odstotkov svoje potrebe na živilih in obleki. UNRRA bo gledala le na to, da premeta kritične pojave pomanjkanja določenih potrebščin v nekaterih deželah. Brez programa UNRRA-e bi se bilo treba bati, da bi razsajale na velikih ozemljih lakota in kuga in da bi na milijone ljudi umrlo. Kaj takšnega pa bi ogrozilo zmagajočim zaveznikom. Nepsredno bo razdeljevala UNRRA blago samo, če bi jo k temu pozvale vojaške zavezniške oblasti ali pa vlada dotičnih dežel. Prave dežele UNRRA-e se še niso začele. Huzija z UNRRA so torej končane.

Vsakemu je jasno, da se je pričela s pojavom nemških tehničnih iznajdb, od katerih do sedaj poznamo »V 1« in »V 2«, popolnoma nova doba v zgodovini človeštva in da stoji mimo nasproti problemom, na katere preje nihče ni pomislil, stoji v nekem članku londonskega »Catholic Herald«.

7 Auf jeden Nagel kommt es an!

Jeder Ausfall eines Güterwagens geht heute auf Kosten der Frontversorgung. Es ist deshalb Pflicht, je das Verfrachters, Beschädigungen von Güterwagen mit allen Mitteln zu verhindern. Merke Dir darum auch folgende Punkte:

13. Vermeide Überlastung des Wagens, einseitige Verteilung der Last, Beschädigung des Wagenbodens, gewaltsames Öffnen der Türen usw.!

14. Sichere die Ladung gegen Verschiebung während der Fahrt. Lege sperrige Güter durch Einbauten aus Abfallholz fest! Prüfe die Wagen vor dem Beladen auf Eignung! Nur der Ladeschaffner weist die Wagen an!

Wer der Reichsbahn hilft, hilft der Front!

Ausscheiden, sammeln, immer wieder lassen!

Moj ljubí sin

JOSEF FEWETE,
Obergrenadier, je v cvetoči mladosti, star šele 21 let, padel dne 1. novembra 1944. l. na zahodni fronti. — Naj mu bo lahka tujina zemlja! — Priporočamo ga v blag spomin in molitev.

Lupina (St. Martin bei Littal), dne 9. januarja 1945.

Zalujoči oče Martin Fewete v imenu vseh sorodnikov.

V globoki žalosti javljamo, da je naš predragi sin, brat, stric, svak in nečak

JOSEF JEGGITSON,
Grenadier, abiturient, padel na zapadni fronti, dne 28. novembra 1944, star 22 let. — Kaj smo izgubili a Teboj — ve sam Bog. — Priporočamo ga v blag spomin in molitev.

Birkendorf, 4. jan. 1945.

Zalujoči starši, bratje in sestri.

Potrlega srca in vdani v voljo božjo javljamo žalostno vest, da nas je v četrti, dne 4. januarja 1945, ljubljenski mož, oče, sin, brat in svak

SALOKAR MICHAEL,
poseltnik in dimnikarski mojster, po mučni, a zgledno trpetljivo prenašan bolezni, večkrat pokrepčan a sv. zakramenti, za vedno zapustil. — Pogreb neposrednega pokojnika je bil v soboto, dne 6. januarja 1945., ob petnajsti uri popoldne.

Radmansdorf, 4. jan. 1945.

Zalujoča rodbina Salokarjev in sorodniki.

Zahvala

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki ste čuvstvovali z nami ob tragični smrti našega ljubljega, neposrednega moža, predragega atka, sina, strica, svaka in zeta, gospoda

MIRKOTA RUSA,
vodje glavnega zastopstva zavarovalnice, se tem potom najlepše zahvaljujemo. — Posebno zahvalo izrekamo upravi bolnišnice Gallenfels, vsem darovalcem venocv in šopkov, spremljevalcu na zadnji poti, g. župniku Bevku za poslednji blagoslov in vsem, ki ste ustneno ali pisмено izrazili svoje sožalje.

Škrena hvala!

Krainburg, dne 2. jan. 1945.

Družina:
Tina, Erit, Lamoret in Adamič

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Käseabgabe in der 71. Zuteilungsperiode. In der 71. Zuteilungsperiode gelangen je 62,5 Gr. Käse auf die über 62,5 Gramm lautenden Käseabschnitte zur Abgabe. Weiter berechtigten die Abschnitte Z 1 der Grundkarten 71 sowie die Abschnitte W 1 der Wochenkarten für ausländische Zivilarbeiter 71 zum Bezuge von je 62,5 Gramm Käse. Diese Abschnitte sind seitens der Verteiler wie Käseabschnitte abzurechnen. Klagenfurt, den 30. Dezember 1944. Landesernährungsamt Kärnten. (25.806)

Gültigkeit der Zuckerabschnitte. Die Gültigkeitsdauer der Zuckerabschnitte 70 (für 71 und 72) auf sämtlichen Grundkarten 70 wird bis zum Ablauf der 71. Zuteilungsperiode (4. Februar 1945) verlängert. Demnach kann auf die erwähnten Abschnitte Zucker bis zum 4. Februar 1945 bezogen werden. Klagenfurt, den 30. Dezember 1944. Landesernährungsamt Kärnten. (25.807)

Warenabgabe auf Brotabschnitte. In der 71. Zuteilungsperiode (8. Jänner bis 4. Februar 1945) werden die auf 500 Gramm Brot oder 375 Gramm Mehl lautenden Abschnitte C und D der Grundkarten für Normalverbraucher über 6 Jahre sowie der Grundkarten für Selbstversorger über 6 Jahre nur in Roggenmehlsabschnitten einzeln abgerechnet. Klagenfurt, den 30. Dezember 1944. Landesernährungsamt Kärnten.

Zahlvaia

Vsem, ki ste na kakršen koli način sočustvovali z nami ob tragični smrti našega ljubljega, neposrednega moža, predragega atka, sina, strica, svaka in zeta, gospoda

MIRKOTA RUSA,
vodje glavnega zastopstva zavarovalnice, se tem potom najlepše zahvaljujemo. — Posebno zahvalo izrekamo upravi bolnišnice Gallenfels, vsem darovalcem venocv in šopkov, spremljevalcu na zadnji poti, g. župniku Bevku za poslednji blagoslov in vsem, ki ste ustneno ali pisμένο izrazili svoje sožalje.

Škrena hvala!

Krainburg, dne 2. jan. 1945.

Družina:
Tina, Erit, Lamoret in Adamič

PRODAJA

Kotel s kuriščem za perilo ali surovin, 100 l, zelo dobro ohranjen, je na prodaj. - Naslov v K. B., Krainburg. 4611-6

Štedilnik za vhidati, v dvema ploščama, prodam ali tudi zamenjam. Gajšek Johann, Krainburg, Gallenfelsstraße 19. 4640-6

KUPIM

Kupim še dobro ohranjen otroški športni vozček ali dam v zamenjo plašč. - Naslov v K. B., Krbg. 4606-7

Kupim otroški športni vozček, ki bi bil še dobro ohranjen. - Ponudba na upravo K. B., Krainburg, pod št. 4608-7.

Kupim udomačeno samičko grlico, istotako kupim večjo množino rdečega ribeza, najraje vadje grmice. B. Rangus, zlatar, Krainburg. 4609-7

Gramofon s ploščami kupim. - Ponudba na K. Bote, Krainburg, pod št. 4642-7.

MENJAM

Rabljen črna plašč menjam za drugo, malo manjšega, ev. ga tudi prodam. - O. M., Wart 287, Krainburg. 4627-15

Bravo telico (6 mesecev) zamenjam za prašica za refo — event. je prodam. - Naslov pri K. B., Krainburg, pod 4636-15.

Moško obleko, 162-168 cm dolžina, kakor tudi ženski zimski plašč menjam za moško ali žensko kolo. - Naslov v K. B., Krainburg. 4610-15

Katera gospa bi mi hotela prodati ali zamenjati stari perilo za dojenčka, plenilke in povoje ter drugo? - Plačam po dogovorjeni ceni. Naslov pri K. B., Krainburg, pod št. 4637-15.

Dam lepo oprano ovčjo volno za dobro damsko kolo. Raaliko doplačam. - Naslov pri K. Bote, Krainburg. 4630-15

MALI OGLASI

SLUŽBODOBI

V dobro meščansko hišo v Krainburgu sprejemam pošteno in pridno dekle, za gospodinjstva dela. - Ponudbe s naslovom na »Karawanken Bote«, Krainburg. 4615-1

Izvrjena prodajalka, ki je vešča tudi pisarniških del, se sprejme. - Pismene ponudbe na K. B., Krbg., pod »Takoje št. 4607-1.

2 (dva) enoletna plemenska mrjasca zamenjam za brejo svinjo ali za prašica za sakol. - Naslov pri K. Bote, Krainburg, pod št. 4638-15.

ZENITVE

Katero dekle bi se hotelo seznaniti z 29 letnim fantom, ki je vedno naravn in dobrega srca. Poznejša ženitev ni izključena. - Sporočila v slovenščini prosim na K. B., Klagenfurt, pod »J. S., Asslinga, 2639-21

IZGUBLJENO

Dne 11. decembra 1944. na cesti in Naklas v Hlg. Kreuz izgubljen moški, rabljen, desni čevlji in moški dežnik, naj pošten najditelj odda proti nagradi na: Achatschitzsch Maria, Neumarkt, Eisenwerksgasse Nr. 2. 4649-22

RAZNO

Pri kankarnem mostu (Seelandstraße) bo s 1. februarjem, 1945, ali pozneje mogoče menjati enosobno stanovanje z kuhinjo in priključnino. Morda bo tudi dvosobno, parketirano stanovanje na raspodajo. - Ponudbe pod številna stranica na K. B., Krbg. 4612-23

Optik Johann Schliebnig, Domschale, redno posluje. - Oddalek za popravila aparatov in vseh optičnih instrumentov. 3981-23

VERMISCHTES

»20 Jahre Wüstenrot!« Zehntausende Familien verdanken Wüstenrot ihr Eigenheim, viele tausende Ostmarkler sparen bei Wüstenrot auf ein Vermögen mittels Sparbrief oder Vermögensbuch. Zahlreicher als in den Friedensjahren sind die Neubauschlüsse von Bauspargelosen, Sparbriefen und Vermögensbüchern. Prospekt kostenlos von der Ältesten und größten Bausparkasse der Ostmark G. d. F. Wüstenrot, Salzburg, Beratungstelle Klagenfurt, Domgasse 8, Ruf 28-22. 2934

Täglich kommen die Beschwerden, daß Brause-Federn selten werden. Drien pflege sie und halt sie rein, die Rustica und Clito-feln. Brause & Co., Zanzibar. 2909

Nicht weniger nehmen, als die Gebrauchsanweisung vorschreibt! Benatogen, Formamin, Kalzan gibt es heute zwar seltener, aber doch in unverminderter Güte. Die jeder Packung aufgedruckte Mindestdosis bildet die Grundlage für die Wirksamkeit. In Apotheken erhältlich. — Erzeugung: »Schubert-Apotheke, Wien XII/52, Gierstergasse 5. 2632

Bettfedern gegen Bezugschein Hofbeson Jos. Christl Hnisch, GmbH, Chiam i. Wald (16a), 2900

Ankauf von Briefmarken, eventuell auch Übernahme zum Kommissionsweisen Vorlauf zum von Ihnen verlangten Preis. - Joh. BBeisack, 28 a Wien 50, Wiedner Hauptstraße 2-4. 7265

GESÜNDER LEBEN

DAS IST NICHT NUR KLUG, SONDERN AUCH VOR- AUSSETZUNG FÜR JEDE STEIGERUNG DER LEISTUNG. DESHALB IST ES WICHTIG, AUF ALLES ZU ACHTEN, WAS GESÜNDERES LEBEN FÖRDERT

DARMOLWIEN